



### लम्बी सेवा छुट्टी क्या होती है?

लम्बी सेवा छुट्टी NSW के अधिकांश कार्यकर्ताओं को मिलने वाला लाभ है, जहाँ एक ही नियोक्ता के साथ १० वर्ष काम करने पर दो महीने की वेतन सहित छुट्टी ली जा सकती है व पाँच वर्ष की सेवा के बाद एक महीने की वेतन सहित छुट्टी ली जा सकती है। यह प्रथम १० वर्ष के बाद हर पाँच वर्ष की सेवा के बाद ली जा सकती है।

### सफ़ाई उद्योग भिन्न क्यों है?

सफ़ाई उद्योग में एक ही नियोक्ता के साथ १० वर्ष काम करना आमतौर पर होता नहीं है। यह सुनिश्चित करने के लिए कि सफ़ाई करने वाले कार्यकर्ताओं को भी इसी तरह का लाभ उपलब्ध हो, एक लम्बी सेवा परियोजना बनाई गई थी जिसमें कार्यकर्ताओं की छुट्टियाँ उनके साथ ही उनकी नई नौकरी में जोड़ दी जाती हैं।

### लम्बी सेवा क्रॉरपोरेशन क्या होती है?

लम्बी सेवा क्रॉरपोरेशन, NSW सरकार की वैधानिक संस्था है जो सफ़ाई व भवन-निर्माण व अन्य निर्माण कार्य उद्योग में कॉन्ट्रैक्ट पर काम करने वाले कार्यकर्ताओं के लिए लम्बी सेवा योजनाओं की व्यवस्था करती है।

### साथ में जाने वाली लम्बी सेवा का क्या अर्थ होता है?

साथ में जाने वाली लम्बी सेवा का अर्थ होता है कि आपका लम्बी सेवा का रिकॉर्ड NSW में काम करने पर आधारित होता है न कि केवल एक नियोक्ता के साथ काम करने पर। इसका अर्थ है कि जब आप तक सफ़ाई उद्योग में काम करते रहेंगे, आपने चाहे कितने ही भिन्न नियोक्ताओं के साथ काम किया हो, आपका लम्बी सेवा का हक लगातार बढ़ता ही जाएगा।

इस लिए यह बहुत आवश्यक है कि आप अपने सालाना विवरण की जाँच करते रहें व सुनिश्चित करें कि आपका संपर्क करने का विवरण हमेशा नया व सही हो।

### इसमें आपका कितना खर्चा होगा?

इस परियोजना में वेतन पाने वाले कार्यकर्ताओं का कोई खर्चा नहीं होता है क्योंकि सफ़ाई उद्योग के नियोक्ताओं व कॉन्ट्रैक्टरों द्वारा विशेष कर यह (लेवी) दी जाती है।

### मैं कब छुट्टी ले सकता हूँ?

यदि निम्नलिखित छुट्टी इकट्ठी हो जाती है तो आप लम्बी सेवा क्रॉरपोरेशन में कम से कम दो सप्ताह की लम्बी सेवा के लिए आवेदन दे सकते हैं:

- पूरे 10 वर्ष की सेवा जिसका रिकॉर्ड रखा गया हो;
- पहले 10 वर्षों के बाद हर 5 वर्ष के बाद;
- यदि आपने 5 वर्ष की सेवा की है जिसका रिकॉर्ड रखा गया है व आपने लम्बी सेवा छुट्टी अधिनियम १९५५ के अंतर्गत अपने नियोक्ता के साथ लम्बी सेवा का हक एकत्रित कर लिया है।

यदि आपने 5 वर्ष की सेवा की है जिसका रिकॉर्ड रखा गया हो तो आप अनुपात से लम्बी सेवा के लिए आवेदन कर सकते हैं :

- यदि आपने स्थाई रूप से इस उद्योग में काम करना बन्द कर दिया है, या
- आपकी मौत हो जाने की स्थिति में आपका निजी प्रतिनिधि भुगतान के लिए आवेदन कर सकता है।

### मुझे क्या करना होगा?

- **सुनिश्चित करें कि आपसे संपर्क करने का विवरण सही है** – यह सुनिश्चित करने के लिए कि आपको आपकी रिकॉर्ड करी हुई सेवा से संबंधित महत्वपूर्ण जानकारी मिलती रहे, ऑनलाइन [www.longservice.nsw.gov.au/online-portal](http://www.longservice.nsw.gov.au/online-portal) पर देखें और अपना नया से नया पता लिखें।
- **अपने सालाना विवरण की जाँच करें** – हर साल आपका विवरण ऑनलाइन उपलब्ध होगा जो आपकी रिकॉर्ड की गई सेवा दिखाएगा। यह सुनिश्चित करने के लिए कि सफ़ाई उद्योग में आपका रिकॉर्ड किया गया सभी लम्बा काम इस विवरण में दिखाया गया है इस विवरण को चेक करें।

### लम्बी सेवा, सुपरपेनुएशन से किस प्रकार भिन्न है?

सुपरपेनुएशन रिटायर होने के बाद के लिए राशि है जो अपना नियोक्ता आपके नाम पर जमा करवाता है। आपके साथ में जाने वाली लम्बी सेवा एक आम लाभ कोष है जो सभी कार्यकर्ताओं के लिए जमा किया जाता है, पर जो आपके नाम पर आपके अकाउंट में नहीं होता है। जब आप पर्याप्त सेवा कर लेते हैं तो आप इसकी माँग कर सकते हैं, आप अपने काम से छुट्टी लेंगे और हम यह भुगतान करेंगे।



### दुभाषिया सेवाएँ



यदि आपको दुभाषिया चाहिए तो TIS National को 13 14 50 पर फ़ोन करें और उनसे Long Service Corporation को 13 14 41 पर फ़ोन करने के लिए कहें।

हमारा काम करने का समय है, सोमवार से शुक्रवार के बीच, सुबह 8.30 बजे से शाम 5.00 बजे तक।

आप TIS National की वेबसाइट पर TIS National द्वारा प्रदान की जाने वाली अनुवाद की गई जानकारी भी देख सकते हैं। देखें: [www.tisnational.gov.au](http://www.tisnational.gov.au)

